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N
avzdory blízkosti Prahy patří Křivo-
klátsko mezi nejlépe dochované pří-
rodní krajiny v České republice. Skoro

se nechce věřit, že jsme jen padesát kilomet-
rů od české metropole. Můžeme se zde toulat
dlouhé hodiny, aniž bychom potkali člověka,
a nevede sem ani žádná pořádná silnice.

Osu Křivoklátska tvoří tok řeky Berounky,
která si tu vytvořila hluboké údolí, mající
místy charakter sevřeného kaňonu. Strmá
a dodnes nesnadno přístupná jsou i údolí po-
toků, jež do Berounky ústí.

Lesy, lesy, lesy...
Dominantní prvek krajiny představují hlubo-
ké, kompaktní lesy. Ačkoli se i na Křivoklát-
sku jejich původní přirozená skladba zacho-
vala jen místy, v několika rezervacích, patří
zdejší lesy k nejhodnotnějším porostům své-
ho druhu v republice. Dnes tu převažují du-
bové habřiny a bučiny, tedy vesměs listnaté

stromy, což je v Čechách v takovém rozsahu
ojedinělé. Specifický druh lesa tady vytvářejí
suťové porosty s tisem červeným (Taxus ba-
ccata), jinde už velmi vzácné, a na několika
místech se podařilo rekonstruovat i dříve
rozšířené jedliny.

Vzhledem ke značné členitosti terénu do-
chází na Křivoklátsku k zajímavému jevu, kdy
se chladno- a vlhkomilné rostliny drží v niž-
ších polohách v zastíněných údolích, zatímco
teplomilným druhům se daří lépe ve vyšších
nadmořských výškách, které jsou více oslu-
něny. Průvodním jevem této situace, odborně
nazývané inverze vegetačních stupňů, jsou na
Křivoklátsku takzvané pleše – menší meziles-
ní paseky na jihozápadních svazích porostlé
teplomilnými rostlinami a křovisky.

Přírodovědné hodnoty regionu byly oceně-
ny v roce 1978 vyhlášením Chráněné krajin-
né oblasti Křivoklátsko, a to na poměrně
značné rozloze 628 kilometrů čtverečních.

Už o rok dříve se zdejší území dostalo do me-
zinárodní sítě Biosférických rezervací
UNESCO. Tento status má v Česku jen pět
dalších území.

Divočina v srdci Čech
KŘIVOKLÁTSKO, KRAJ VZÁCNÝCH LESŮ A ROMANTICKÝCH HRADŮ

Berounka si tu hlubokými meandry razí cestu zalesněnou vrchovinou, ze strmých strání
vykukují skály a lesní ticho přerušuje jen praskot větviček zpod kopyt

unikající zvěře. Obzory Křivoklátska prosvětluje několik rozsáhlých pasek, oživených
vesnicemi i osamocenými dvorci a hájovnami.

M
AP
A:
©
KA
RT
O
G
RA
FI
E
PR
AH
A

Údolí Berounky od zříceniny hradu Týřov
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